流  體  力  學  實  驗  教  學  計  畫  表

淡江大學 98 學年度第 1 學期課程教學計畫表
	科目名稱
	流體力學實驗
	授課教師
	戴璽恆

	開課班級
	水環系 (日) 三年 B班
	開課資料
	■必修

□選修
	□上學期  □下學期  ■單學期
	1學分
	先修科目
	

	學系教育目標
	學生基本能力
	本課程與學生基本能力之關聯性 (可多項選填)

	(一) 教育學生應用數學、科學及工程的原則，使其能成功的從事水資源及環境工程相關實務或學術研究。 

1.1培養學生具備基本的工程學理訓練，使其具備施工監造及設備操作管理能力。

1.2 培養學生具備應用工程學理與創新能力，使其具備研發、設計、工程規劃整合與評估能力。

1.3培養學生應用資訊技術於工程業務能力。

(二) 培養具環境關懷與專業倫理的專業工程師。

2.1培養學生尊重自然及人文關懷的品格。

2.2培養學生具工程倫理及守法敬業品格。

2.3培養學生具備發掘、分析、解釋、處理問題之能力。

(三) 建立學生具參與國際工程業務的從業能力。

3.1 培育學生表達溝通及團隊合作之能力。

3.2 培育學生應用外語並拓展其國際觀。

3.3 培育學生持續學習的認知與習慣。
	A.具備水資源及環境工程與應用所需的基本數理與工程知識。

B.工程繪圖、測量、施工及設備操作管理能力。

C.基礎程式設計及相關資訊工具應用能力。

D.邏輯思考分析整合及解決問題能力。

E.創新設計與工程實作能力。

F.應用外語能力與世界觀。

G.團隊合作工作態度與習慣。

H.專業倫理認知。

I.終身學習精神。
	ABDEGH


	實驗順序
	實驗參數

	1. 第10章  強制漩渦實驗
3（轉數）×10（半徑）

2. 第11章  雷諾實驗
層流變亂流
10組×2（有漏斗及無漏斗）
亂流變層流
10組×2（有漏斗及無漏斗）

3. 第13章  堰口實驗
3（堰）×10（流量）

4. 第14章  孔口實驗
2（面積）×10（流量）

5. 第15章  衝力實驗
2×（葉片）×2（噴口）×10（流量）

6. 第16章  文氏管實驗
10組×2（流量小到大及流量大到小）

7. 第17章  管路流量計實驗
10組×2（流量小到大及流量大到小）

8. 第20章  噴流軌跡實驗
2（面積）×2（流量）×9（座標）


	1. 水力試驗台量水箱之面積
A大 = 3273cm2
A小 = 383 cm2
2. 強制漩渦實驗
R=26cm  Zo = 1cm

3. 雷諾實驗
D=1.3cm

4. 衝力實驗
(1)葉片角度：180度、135度、90度
(2)l1=10cm


※※所有報告一律於簽到、點名前收齊，嚴禁於課堂上寫報告，否則以0分計。※※
上課注意事項

1. 請準時上課，請假應事先報備，填寫請假單。

2. 請假不得超過二次，超過者一律以曠課計；無故不到者，一律以曠課計，曠課三次(含)以上者，期末扣考。
3. 實驗3~4人一組。

4. 實驗報告包括（一率以A4尺寸紙張書寫）

(1) 預報：內容需包含實驗原理、目的。
【一人一份，用手書寫，並註明實驗名稱、組別、姓名、學號】

(2) a.數據分析：內容需包括原始數據計算、迴歸方程式分析、變異數S2、相對標準偏差σ、RCCRR、最大容許誤差dmax、離群讀數分析、理論方程式。

b.數據分析結果圖說：實驗值、回歸方程式、理論方程式…等，（參考附件）。
【一組一份，以電腦計算與說明，並註明實驗名稱、組別及執筆者姓名、學號】

5. 成績計算

(1) 平時成績：20﹪
點名有到每次2分，遲到及請假1分，曠課者0分。

(2) 預習報告成績：20﹪

(3) 數據分析報告：30﹪

(4) 期末考成績：30﹪
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圖名





圖例要清楚,正確





理論方程式





線性回歸方程式
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X座標,要給單位





Y座標,要給單位








_1201001429.xls
原始數據

		[原始數據]

		序號		蓄水時間,t
sec		蓄水高度,
h,cm		羅托計高,
H,cm		p1/g
cm		p2/g
cm		p5/g
cm		p6/g
cm

		1		20		22.5		24.2		50.7		31.5		49.1		33.7

		2		20		20.7		23		48.5		32		46.9		33.8

		3		20		21.1		20.4		47.1		32.3		45.7		33.9

		4		20		17.5		18.1		44.5		32.9		43.3		34

		5		20		18		15.6		44.7		32.8		43.4		34

		6		20		17.7		13.5		43.8		33		42.7		34

		7		20		17.3		12.6		43.5		33		42.5		33.9

		8		20		17.4		10		43.1		33		42		33.9

		9		20		15.5		6.5		41.9		33.2		40.9		33.9

		10		20		16.8		0.5		43.6		32.8		42.7		33.9

		11		20		14.9		6.1		41.5		33.1		40.6		33.8

		12		20		16.4		8.2		42.2		33		41.4		33.9

		13		20		17.3		10.3		43		32.9		42		33.9

		14		20		17.1		13.3		43.4		32.6		42.6		33.6

		15		20		18		15.2		43.9		32.5		42.8		33.6

		16		20		17.6		18.3		44.2		32.4		43		33.6

		17		20		18.6		19.8		45.9		32.1		44.6		33.6

		18		20		21.1		22.4		47.8		31.6		46.3		33

		19		20		23		23.3		48.6		31.4		47.3		33.4

		20		20		23.4		24.7		50.9		30.9		49.4		33.2





文氏計-圖
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logQ=1.9743+0.5*log[(p1-p2)/g]

實驗值

線性回歸方程式

理論方程式

log(p1-p2)/g,(cm)

logQ,(cm^3/sec)

文氏計之流量公式

logQ = 0.4875log(p1-p20)/g + 2.0171

2.6343512964

2.4243

2.5981391238

2.6243

2.6064512336

2.525206827

2.5374412834

2.5301420447

2.5202148814

2.5227180266

2.4725004765

2.50747806

2.4553550467

2.4970126264

2.5202148814

2.5151648887

2.5374412834

2.5276814461

2.5516817225

2.6064512336

2.6438966143

2.6513846357



文氏計

		[文氏計數據分析]

						X		Y																										理論值

		(p1-p2)/g
cm		流量,Q
cm^3/sec		log(p1-p2)/g
cm		logQ
(cm^3/sec)		X^2		Y^2		XY		Yi-Y		[(Yi-Y)/Ym]*100		[(Yi-Y/Ym)*100]^2		離群讀數				n=		20						logQ=1.9743+0.5*log[(p1-p2)/g]

		19.2		430.875		1.283		2.634		1.647		6.940		3.381		(0.008)		(0.327)		0.107		無離群				SY=		50.9609

		16.5		396.405		1.217		2.598		1.482		6.750		3.163		(2.066)		(81.089)		6575.505		無離群				SY^2=		129.9108						log[(p1-p2)/g]		理論方程式

		14.8		404.065		1.170		2.606		1.370		6.794		3.050		(2.117)		(83.102)		6905.908		無離群				SC=		21.7835						0.9		2.4243

		11.6		335.125		1.064		2.525		1.133		6.377		2.688		(2.184)		(85.700)		7344.441		無離群				SX^2=		23.9659						1.3		2.6243

		11.9		344.700		1.076		2.537		1.157		6.439		2.729		(2.179)		(85.499)		7310.010		無離群				SXY=		55.6223

		10.8		338.955		1.033		2.530		1.068		6.402		2.615		(2.217)		(87.012)		7571.106		無離群				Ym=		2.5480

		10.5		331.295		1.021		2.520		1.043		6.351		2.574		(2.225)		(87.302)		7621.695		無離群

		10.1		333.210		1.004		2.523		1.009		6.364		2.534		(2.243)		(88.012)		7746.148		無離群				a=		2.0171

		8.7		296.825		0.940		2.473		0.883		6.113		2.323		(2.283)		(89.595)		8027.195		無離群				b=		0.4875

		10.8		321.720		1.033		2.507		1.068		6.287		2.591		(2.206)		(86.578)		7495.833		無離群				Y=		a+bX

		8.4		285.335		0.924		2.455		0.854		6.029		2.269		(2.290)		(89.865)		8075.661		無離群				k=		1		只有一個自變數

		9.2		314.060		0.964		2.497		0.929		6.235		2.407		(2.271)		(89.111)		7940.799		無離群

		10.1		331.295		1.004		2.520		1.009		6.351		2.531		(2.241)		(87.964)		7737.720		無離群				S^2=		7722.817

		10.8		327.465		1.033		2.515		1.068		6.326		2.599		(2.210)		(86.726)		7521.321		無離群				S=		87.8796

		11.4		344.700		1.057		2.537		1.117		6.439		2.682		(2.197)		(86.230)		7435.651		無離群				s=		87.8796		%

		11.8		337.040		1.072		2.528		1.149		6.389		2.709		(2.177)		(85.456)		7302.677		無離群

		13.8		356.190		1.140		2.552		1.299		6.511		2.909		(2.121)		(83.246)		6929.945		無離群				RCCRR=		2.2300

		16.2		404.065		1.210		2.606		1.463		6.794		3.153		(2.078)		(81.561)		6652.240		無離群				dmax=		195.971		%

		17.2		440.450		1.236		2.644		1.527		6.990		3.267		(2.070)		(81.257)		6602.665		無離群

		20		448.110		1.301		2.651		1.693		7.030		3.450		(2.009)		(78.829)		6214.073		無離群

				SUM		21.783		50.961		23.966		129.911		55.622						139010.702





孔口計-圖
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logQ = 0.5log[(p5-p6)/g] + 2.034967

實驗值

線性回歸方程式

理論方程式

log[(p5-p6)/g],(cm)

logQ,(cm3/s)

孔口計之流量公式

logQ = 0.491log[(p5-p6)/g] + 2.0592
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孔口計

		[孔口計數據分析]

						X		Y																										理論值

		(p5-p6)/g
cm		流量,Q
cm^3/sec		log(p5-p6)/g
cm		logQ
(cm^3/sec)		X^2		Y^2		XY		Yi-Y		[(Yi-Y)/Ym]*100		[(Yi-Y/Ym)*100]^2		離群讀數				n=		20						logQ=2.034967+0.5*log[(p5-p6)/g]

		15.4		430.875		1.188		2.634		1.410		6.940		3.128		(0.008)		(0.308)		0.095		無離群				SY=		50.9609

		13.1		396.405		1.117		2.598		1.248		6.750		2.903		(2.217)		(87.026)		7573.586		無離群				SY^2=		129.9108						log[(p5-p6)/g]		理論方程式

		11.8		404.065		1.072		2.606		1.149		6.794		2.794		(2.267)		(88.968)		7915.278		無離群				SC=		19.9154						0.9		2.4850

		9.3		335.125		0.968		2.525		0.938		6.377		2.446		(2.330)		(91.460)		8365.006		無離群				SX^2=		20.0675						1.3		2.6850

		9.4		344.700		0.973		2.537		0.947		6.439		2.469		(2.332)		(91.514)		8374.784		無離群				SXY=		50.8613

		8.7		338.955		0.940		2.530		0.883		6.402		2.377		(2.362)		(92.692)		8591.844		無離群				Ym=		2.5480

		8.6		331.295		0.934		2.520		0.873		6.351		2.355		(2.362)		(92.698)		8592.913		無離群

		8.1		333.210		0.908		2.523		0.825		6.364		2.292		(2.389)		(93.767)		8792.272		無離群				a=		2.0592

		7		296.825		0.845		2.473		0.714		6.113		2.090		(2.428)		(95.287)		9079.649		無離群				b=		0.4910

		8.8		321.720		0.944		2.507		0.892		6.287		2.368		(2.346)		(92.061)		8475.175		無離群				Y=		a+bX

		6.8		285.335		0.833		2.455		0.693		6.029		2.044		(2.432)		(95.451)		9110.875		無離群				k=		1		只有一個自變數

		7.5		314.060		0.875		2.497		0.766		6.235		2.185		(2.410)		(94.584)		8946.050		無離群

		8.1		331.295		0.908		2.520		0.825		6.351		2.290		(2.388)		(93.719)		8783.229		無離群				S^2=		8777.338

		9		327.465		0.954		2.515		0.911		6.326		2.400		(2.340)		(91.826)		8431.976		無離群				S=		93.6874

		9.2		344.700		0.964		2.537		0.929		6.439		2.446		(2.341)		(91.880)		8442.008		無離群				s=		93.6874		%

		9.4		337.040		0.973		2.528		0.947		6.389		2.460		(2.327)		(91.326)		8340.400		無離群

		11		356.190		1.041		2.552		1.084		6.511		2.657		(2.271)		(89.109)		7940.436		無離群				RCCRR=		2.2300

		13.3		404.065		1.124		2.606		1.263		6.794		2.929		(2.215)		(86.928)		7556.523		無離群				dmax=		208.923		%

		13.9		440.450		1.143		2.644		1.306		6.990		3.022		(2.214)		(86.898)		7551.208		無離群

		16.2		448.110		1.210		2.651		1.463		7.030		3.207		(2.151)		(84.432)		7128.782		無離群

				SUM		19.915		50.961		20.067		129.911		50.861						157992.089





羅托計-圖
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實驗值

線性回歸方程式

羅托計高,H,(cm)

Q,(cms)

羅托計之流量公式

Q = 5.9354H + 265.28

430.875

396.405

404.065

335.125
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338.955

331.295

333.21

296.825

321.72

285.335
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331.295

327.465

344.7

337.04

356.19

404.065

440.45

448.11



羅托計

		[羅托計數據分析]

				X		Y

				羅托計高,
H,cm		流量,Q
cm^3/sec		X^2		Y^2		XY		Yi-Y		[(Yi-Y)/Ym]*100		[(Yi-Y/Ym)*100]^2		離群讀數				n=		20

				24.2		430.875		585.640		185653.266		10427.175		21.956		6.166		38.016		無離群				SY=		7121.8850

				23		396.405		529.000		157136.924		9117.315		(5.392)		(1.514)		2.293		無離群				SY^2=		2578862.2973

				20.4		404.065		416.160		163268.524		8242.926		17.700		4.971		24.707		無離群				SC=		306.0000

				18.1		335.125		327.610		112308.766		6065.763		(37.588)		(10.556)		111.423		無離群				SX^2=		5585.4200

				15.6		344.700		243.360		118818.090		5377.320		(13.175)		(3.700)		13.689		無離群				SXY=		114328.1810

				13.5		338.955		182.250		114890.492		4575.893		(6.456)		(1.813)		3.287		無離群				Ym=		356.0943

				12.6		331.295		158.760		109756.377		4174.317		(8.774)		(2.464)		6.071		無離群

				10		333.210		100.000		111028.904		3332.100		8.573		2.408		5.797		無離群				a=		265.2827

				6.5		296.825		42.250		88105.081		1929.363		(7.038)		(1.976)		3.906		無離群				b=		5.9354

				0.5		321.720		0.250		103503.758		160.860		53.470		15.016		225.467		無離群				Y=		a+bX

				6.1		285.335		37.210		81416.062		1740.544		(16.154)		(4.536)		20.578		無離群				k=		1		只有一個自變數

				8.2		314.060		67.240		98633.684		2575.292		0.107		0.030		0.001		無離群

				10.3		331.295		106.090		109756.377		3412.339		4.878		1.370		1.876		無離群				S^2=		48.047

				13.3		327.465		176.890		107233.326		4355.285		(16.758)		(4.706)		22.148		無離群				S=		6.9316

				15.2		344.700		231.040		118818.090		5239.440		(10.801)		(3.033)		9.200		無離群				s=		6.9316		%

				18.3		337.040		334.890		113595.962		6167.832		(36.860)		(10.351)		107.150		無離群

				19.8		356.190		392.040		126871.316		7052.562		(26.614)		(7.474)		55.857		無離群				RCCRR=		2.2300

				22.4		404.065		501.760		163268.524		9051.056		5.829		1.637		2.680		無離群				dmax=		15.457		%

				23.3		440.450		542.890		193996.203		10262.485		36.873		10.355		107.220		無離群

				24.7		448.110		610.090		200802.572		11068.317		36.223		10.172		103.476		無離群

		總和		306		7121.885		5585.420		2578862.297		114328.181						864.842






